

MUNICIPALERIAS

AL MARGEN DE LA SESION

Un Cabildo que según algunos interesados augura prometa ser sensacional y espectacular en grado superlativo, trocense, en virtud de altos designios providenciales, en una sesión más. Ni el troteo intencionado e incidental de dos ediles logró animarle un poco. Desfilaban los asuntos del orden del día con su inverosímil adición correspondiente, ante la indiferencia glacial de los escasos concejales presentes y el público expectante de la barra un poco defraudado, porque el espectáculo que se prometiera no aparecía por parte alguna.

Pero, he aquí que la gripe hace su metafórica aparición en el salón de sesiones. Un concejal habló de la invasión griposa y de sus repercusiones en la Farmacia municipal. Y parodiando el rendimiento de ésta insuflante ante el momento epidémico, clama porque el cuerpo farmacéutico particular se dedique intensamente y con ahínco a la fabricación y preparación de drogas, menfijas y sudoríficos con destino a aquel sector de población que depende de la Beneficencia municipal.

Todo era, pues, apacibilidad y vnosiego en el salón de sesiones el viernes último. Una rectificación oportuna y satisfactoria vino a matar en germen posturas habilitadament preparadas, pero de resultados posibles no tan satisfactorios como la solución. Hubo, por tanto, que arriar la enhiesta bandera l' meante durante ocho días y privarse, íntimamente doloridos y decepcionados, de las esperadas auras populares, tan provechosas y necesarias en vísperas de comicios.

Otro edil alude a los malos consejos que le dan el contribuyente municipal consejeros derrotistas y malintencionados, a propósito del pago de las contribuciones especiales. Consejo a éstos de moralidad en el abono de las mismas, atrecherándose previamente en la interposición y presentación de un recurso, que según las leyes y el Estatuto municipal no es óbice ni obstáculo para la exacción legal de la cuota fijada.

¡Destino ingrato...! No haber sido fructuosos ni eficaces efectivamente y asesoramientos oficiosamente de interesados. Rectificación inoportuna que ha venido a echar por tierra la exhibición—¡con luz y tequigras fias!—de varias intervenciones tribu nales brindadas previamente al público oyente y posiblemente parte interesada del debate enfumado...

Luces que desaparecen del estratético lugar que ocupaban, pero que serán repuestas. Todo expuesto y repetido sin tonos alisonantes ni gestos de tribuno. Y es que a temas tan vulgares no le va bien más que palabras concisas y ademanas reposadas y sencillas.

Y luego, carencia absoluta de temas interesantes con que poder sustituir al que desapareció del programa previsto y esperado. ¡Qué decepción! Nunca en nuestros días dióse caso igual. ¿Pero qué hacer ante lo irremediable? Había que inclinarse contritos, desalentados y vencidos, esperando avizoramente otra nueva coyuntura o algún nuevo e ingenioso modo de sinceridad de cualquier compañero que poder recoger y sobre el mismo edificar laboriosa y pacientemente el artículo que sirva adecuadamente para la propia exhibición...

Confiamos, sin embargo, en que la próxima sesión sea más animada tanto en el número de concejales como en los temas a tratar. Y que podrán desquitarse, con exceso, si ello les apetece, de las escasas oportunidades presentadas hoy a aquéllos de aptitudes combativas y dialécticas, que por otra parte son la pesadilla del paciente reporter que por su suerte ingrata tiene que hacer la información.

Un CONCEJAL DE TERCERA

Disposiciones oficiales

La máxima aportación de los Ayuntamientos a las construcciones escolares

Madrid 11.—La «Gaceta» inserta, entre otras, las siguientes: Orden aprobando las instrucciones para la ejecución del servicio internacional de correspondencia en avión. Otra relativa a la aportación obligatoria máxima de los Municipios para los efectos de construcciones escolares. La aportación obligatoria máxima que se fija para cada Ayuntamiento es de 19 09 por 100. Distinguiendo que los Municipios rurales menores de dos mil habitantes podrán solicitar auxilio en metálico no superior a cinco mil pesetas para obras sanitarias.

Bajo el Estatuto

El Ayuntamiento de Barcelona ha solicitado ayuda del Poder Central

Barcelona 11.—El Ayuntamiento de Barcelona ha acordado solicitar auxilio económico del Poder Central para enjugar el déficit de la Exposición Internacional. También se pedirá el establecimiento de la hora de verano.

Patrones multados

Badajoz 11.—El gobernador civil ha impuesto multas a varios patrones que se confabularon para hacer fracasar las gestiones relativas al laboreo forzoso que realizan los elementos de la Reforma agraria.

EN EL GOBIERNO CIVIL

Una reunión para tratar de la crisis de trabajo

Las horas de trabajo en las panaderías. Intentan asaltar el Juzgado de los Ogijares. Otras noticias

El alcalde y el secretario del Ayuntamiento de los Ogijares visitaron al gobernador para darle cuenta de un incidente ocurrido en el cuartel de Gable Chico, y por cuestiones políticas, trataron de asaltar el Juzgado. El gobernador les dijo que dieran parte del hecho a los Tribunales.

Los periodistas, a los que dijo, refiriéndose al trabajo en el cortijo del Frague, en Izalzo, propiedad del señor Martínez Cañavate, que aquella situación se ha agravado, porque los obreros han decidido no trabajar mientras no les abonen los jornales que devengarán los días en que fueron despedidos. Confirmando estas manifestaciones, hay un oficio del alcalde de Izalzo, dirigido al gobernador.

Una comisión de panaderos, con los inspectores de la segunda región, estuvo en el Gobierno a denunciar no se cumplen las disposiciones del Jurado mixto respecto al horario de trabajo, a pesar de que hay presentadas 32 denuncias. Además acusaron de negligencia a algunos alcaldes de la provincia, que no cumplen las leyes dictadas en esta materia.

Los señores Pareja y Sanz Blanco hablaron con el gobernador del mitin de hoy y le cumplimentaron. Los inspectores de la segunda delegación de Granada se quejaron de que no se cumplían ni aquí ni en los pueblos los acuerdos del Jurado mixto correspondiente sobre jornada legal del trabajo en las panaderías.

En vista de esto, ha regresado a Granada el delegado de la sección Agronómica que había sido enviado a dicho cortijo, pues los obreros no trabajan. Hoy domingo, a las doce, habrá en el Gobierno una reunión de autoridades y contratistas de obras para ocuparse de la crisis de trabajo y ver la manera de que sean colocados más obreros.

Por falta de número no pudo celebrarse anoche sesión la Junta de Economía, que estaba convocada en el Gobierno civil, y que se iba a ocupar del precio del pan. El alcalde de Montegicar, acompañado de una comisión de patronos, estuvo conferenciando con el gobernador sobre asuntos de trabajo en el pueblo. El gobernador les dió normas para la reorganización de la Bolsa del Trabajo.

El lunes marchará a Madrid el gobernador, regresando para el viernes próximo. Anoche habló el gobernador con

Los inspectores de la segunda delegación de Granada se quejaron de que no se cumplían ni aquí ni en los pueblos los acuerdos del Jurado mixto correspondiente sobre jornada legal del trabajo en las panaderías.

El alcalde de Montegicar, acompañado de una comisión de patronos, estuvo conferenciando con el gobernador sobre asuntos de trabajo en el pueblo. El gobernador les dió normas para la reorganización de la Bolsa del Trabajo.

LA PRENSA Y LA ACTUALIDAD PANORAMA POLITICO

El caso de Albiñana

De «Heraldo de Madrid»: «En un diario gráfico aparece una foto del doctor Albiñana, cuyo aspecto—el del doctor—no justifica ciertamente las doloridas quejas y las conmovedoras apelaciones a la piedad que hacen constantemente sus amigos. El pie de la foto informa a sus lectores de que ha surgido una protesta internacional de intelectuales iniciada por León Daudet para elevarla a la Sociedad de las Naciones. Imaginamos el placer con que los miembros de la S. de N. habrán acogido la noticia.

to de la S. de N. Por ella y por el doctor. Para contribuir a su triunfo nos permitimos brindar al Consejo una idea: que el Comité técnico, financiero y económico de la Sociedad de Naciones tome por su cuenta la urbanización de Las Juntas. Así podría transformarse en un vergel la hoscra región. Con ello podría lograrse si no el cese del confinamiento, que Albiñana y los jurados, que también son criaturas de Dios—vivan con el confort que ahora choca de menos el ex jefe del partido nacionalista.

La Reforma agraria

De «El Socialista»: «Pecaríamos de ingenuos si no viéramos en las alarmas del «A B C» y «El Debate» contra el Instituto de Reforma Agraria una faceta no más de la gran ofensiva que vienen desplegando las derechas contra la República y especialmente contra la transformación del sistema de propiedad y explotación del suelo español. Eso es todo. Cuanto haga el Instituto será acogido por la reacción. Si tiene quinientos funcionarios como si tiene veinte. Tanto más cuanto que está en la dialéctica de espíritus burocráticos como los de «El Debate» y el «A B C» sospechar que a mayor número de técnicos y funcionarios, más rapidez en la aplicación de la Reforma agraria. Temen, en suma, que se lleve a la práctica la ley. Y temen, a todas luces, que se haga pronto.

«Nosotros, al igual que las derechas, contamos en el Instituto con una representación indirecta: la obrera. Las derechas disponen de los patronos. Queremos decir que si hay transgresión de la norma en el nombramiento del personal del Instituto y organismos anejos, la representación obrera sabrá impugnarla».

El Parlamento

De «El Liberal»: «En los albores del nuevo régimen parlamentario nos parece oportuno ir perfilando en cada momento el sistema. Con la Monarquía había, por parte de unos y de otros, el deliberado propósito de prostituir y desacreditar el Parlamento. Era una institución enquistada que molestaba a los monárquicos, porque con ella se les enjuiciaba ante el país. Una institución que no agradaba a los republicanos, porque con ella se disfrzaba de liberal y de democrata lo que era absolutista y despótico. De aquí que republicanos y monárquicos nos dieran sendos cursos de obstrucción y de abstención y hasta de retraimiento... Con la República, esos cursillos que se iniciaron, deben terminar. El sistema parlamentario, bueno o malo, tal vez más malo que bueno, por la impureza de las realidades, es el sistema parlamentario, decirnos, es la esencia del régimen. Prostituirlo y desacreditarlo es deformar la República.

«Que haga obstrucción y que se abstenga la minoría que llaman «scavenger» nicola». Si la dejan, está en su derecho, porque para eso fué a las Cortes, para hacer lo que pueda contra el nuevo orden de cosas. Los republicanos no están en el mismo caso. Y mucho menos si tienen justos títulos para pasar de la oposición al Poder».

Comerciantes: Si desean acrecentar sus ventas han de anunciarse en «EL DEFENSOR DE GRANADA»

Información municipal REUNION DE LA COMISION DE ASISTENCIA SOCIAL

La epidemia de la gripe

Anoche y cumpliendo el acuerdo adoptado en el anterior Cabildo, se reunió la comisión de Asistencia Social, presidiendo el delegado interino señor Fejardo. Asistieron los señores Hernández López, Fernández Montañinos, Morenilla, el decano de la Beneficencia municipal señor Fernández Cembil y el director de la farmacia, señor Simancas. Los reunidos se ocuparon extensamente de las posibilidades de la farmacia municipal para combatir la epidemia de la gripe entre las clases humildes. Se acordó designar a los señores Cembil y Simancas para que emitan el informe oportuno, con los antecedentes que le faciliten los médicos del Cuerpo de la Beneficencia.

¡POR HUMANIDAD! LA SITUACION DE LOS PRESOS EN LA CARCEL DE GRANADA

«La población penal de Granada ha crecido en tal forma, que una prisión nueva, hecha hace dos años a base de un contingente de 180 reclusos, doble entonces de la fuerza corriente, resulta a todas luces insuficiente para contener a más de 300 presos y detenidos, a que así ande ya, de ordinario, el número de sus ocupantes. Esto da lugar a que celdas individuales estén ocupadas por tres personas, durmiendo los tres en dos camas de reglamento y muchas veces en el suelo y sufrido suelo. Con este motivo, y para posibilitar algo la estancia de los reclusos, la Dirección General de Penales ha ordenado el traslado a la vieja cárcel de partido de Santafé, de las mujeres que sufren prisión preventiva en ésta. Ayer fuí a visitarlas en aquella cárcel y quedé dolorosamente sorprendido por la forma verdaderamente inhumana en que se encuentran alojadas. Tres calabozos, sin más luz que la de una alta y angosta ventanilla y un pasillo lóbrego y humeado, tienen por toda habitación, donde han de realizar todos los actos y menesteres de la vida. Allí tienen ellas que guisarse con la peseta cincuenta céntimos, que, con su peculiar largueza para los degradados, les da el Estado. No tiene otra cosa que les de un pozo inf-cito. El agua no llega nunca hasta ellas. La tristeza se ha apoderado de esas pobres mujeres, en tal forma, que en varias es preciso seguro de enfermedad.

«Y si lo desean, caso por caso, públicamente les haré ver la razón de este mi ruego y esta mi protesta.»

BENITO PABON

El Reglamento de Beneficencia

A las nueve y media de la noche se reunió la ponencia designada para modificar el Reglamento de Beneficencia actual y mejorar el funcionamiento de la misma. Se tomaron distintos acuerdos. Las plazas de Arbitrios Los ejercicios para cubrir las plazas de vigilantes de Arbitrios darán comienzo el próximo martes día 14 a las cinco de la tarde, en vez del lunes, para el que estaban convocados.

DE SOCIEDAD

Ha fallecido a Sevilla el joven y culto abogado fiscal de ascenso don Antonio Santos Guerrero, que en la reciente combinación de su carrera ha sido destinado a la Fiscalía de aquella Audiencia Territorial. El señor Santos, que durante toda de un año ha estado afecto a la Fiscalía de nuestra Audiencia, deja en Granada muchas amistades y simpatías. «Por don Francisco Jiménez Herrera y su señora doña María González y don Juan, y para su hermano don Fernando, ha sido pedida la mano de la bella señorita Marija Montilla Corral. En tre los novios se han cruzado varios regalos. La boda se celebrará en fecha próxima».

«Y yo, que conozco íntimamente la nobleza de esos presos sociales, sé que éstos han de protestar energicamente de tal determinación; que han de preferir seguir viviendo como en almáciga, sufriendo cuantias privaciones y penalidades esa situación es crea, antes de permitir que por ellos padezcan las reclusas. Y en nombre de ellas, con la seguridad de que expreso sus sentimientos, pido a las autoridades que vuelvan a su departamento de la Cárcel provincial, las mujeres que han sido conducidas al viejo y asqueante arresto de Santafé.

«Y como la opinión debe conocer estas cosas, y a todos por humanidad han de interesar, me creo en el deber de hacer público que este situación lamentable de los presos de Granada tiene un fácil y justo remedio, sin necesidad de acudir al recurso cruel de trasladar presos a

Junta de Protección a la Infancia

Anoche celebró sesión la Junta provincial de Protección a la Infancia, presidiendo el gobernador civil y actuando de secretario el señor Palop. La sesión se dedicó por entero a asuntos de trámite y aprobación de cuentas de Patronatos y Asilos de la provincia. Se concedió un voto de confianza a la sección administrativa de la Junta, para que, con criterio benévolo, arregle una liquidación que está pendiente con el teatro Isabel la Católica.

Los presos sociales de Motril anuncian la huelga del hambre

Recibimos una nota de los presos sociales de Motril—encarcelados como se sabe, por los sucesos ocurridos en aquella ciudad en la mañana del 9 al 10 del pasado Enero—anunciando que han acordado declarar la huelga del hambre el día 23 del corriente y por tiempo indefinido. También anuncian que publicarán un manifiesto dirigido a los trabajadores de España en general y de la provincia de Granada en particular.

LA CALLE Nuevos tiempos y sonidos

«La crisis de trabajo ha lanzado a gran cantidad de sus pacientes crónicos hacia profesiones liberales que no requieren grande, meticoloso aprendizaje. El gremio de vendedores ambulantes es sin vacilación de los más incrementados con este motivo principal: como una consecuencia inmediata, el arte del pregón sufre una crisis grave cuyos remedios o paliativos no parecen preocupar de momento a las autoridades, atareadas en solucionar esos conflictos que la reacción blanca y la acción roja plantean.

«Sones de antaño—que conocemos por las comedias de ambiente andaluz—se transfiguran en sonidos abiertos, indeterminados, que lo mismo anuncian plátanos de Canarias, brillantinas, o que se compran zapatos. Con la crisis de trabajo, los nuevos vendedores han abierto al mundo un nuevo museo del pregón, si no en franca decadencia, mixtificado. Ejemplo: Vendo polvos, glicerina, brillantina para el pelo. Sonidos: Voy a Palestina a buscar un lucero. MANUEL RAMOS

Lesionado al caerse de una caballería

En el pueblo de Alomartes se cayó de la caballería que montaba José Arcos Moreno, de 32 años, el cual sufrió lesiones de pronóstico reservado. José fué traído ayer a Granada, ingresando en el Hospital de San Juan de Dios.

«Sube el grito. En los entresuelos, los cristales abren sus poros—comprensivos—y no decapitan los sonidos. Entran en las casas como si fueran sus dueños, se multiplican en la curiosidad, y de cuando en vez proporcionan un cliente, que todavía no estaba seguro de lo que iba a comprar. La ley de oferta y demanda tiene aquí un raro acento de azar, tácito acuerdo entre el vendedor y comprador que podríamos enunciar, para disfrute de los hiperestésicos, así. El vendedor pregona sonidos, no palabras traducibles en materias, no palabras del comprador oye palabras sin sentido, sale a buscarlo, y casi siempre compra, previa la pregunta: «¿Qué vende?» Las casas altas de la todavía incl-

«Desde hace algún tiempo, es mi deseo dedicar unas líneas a cuanto tiene relación con los informes comerciales, persuadido de que, para las clases mercantiles, es asunto de vital interés. Hoy llega a mis manos uno de esos informes que facilitan algunas de las agencias que a ello se dedican, y lo encuentro tan falto de veracidad, que patentiza la ignorancia o mala fe del informante; por lo que me he decidido a abordar el tema, sobre el que me permito llamar la atención de las clases comerciales, considerándolo de una importancia transcendental. Es sabido que el informe comercial, por los fines a que se destina, es un documento que sirve de orientación, de base, la mayoría de las veces, para la concesión o denegación de crédito, crédito que en este caso está librado a la buena o mala fe de quien informa. Por lo mismo, a este informante, que reconocerá el lector presta un servicio de importancia bien notoria, lo menos que se le debiera exigir es que para ello fuese competente, que reuniese todas las condiciones de la más absoluta honestidad. No es así, desgraciadamente, viéndose con extraordinaria frecuencia que la acción fiscalizadora de la vida comercial de una firma o de una persona está entregada a individuos incompetentes, encontrándose algunos de ellos hasta moralmente incapacitados para ejercitar tan delicada misión. Las clases mercantiles e industriales, dándose perfecta cuenta de la importancia del problema a que me refiero, deben solicitar la creación de grandes instituciones que se ocupen de esta labor de verdaderas instituciones sociales, en las que no prime el afán del lucro como única finalidad del informe comercial, sino que se convierta en un verdadero apostolado de la verdad, para quien pese y caiga quien caiga, según el conocido aforismo.

La situación de los labradores

La organización del viaje de numerosos labradores a Madrid para hacer ver de una manera palmaria y exacta al Gobierno de la República su apurada situación económica va muy adelantada, y don Juan Pedro Afán de Ribera, presidente de la Asociación de Labradores, está recibiendo constantemente visitas y cartas de ofrecimiento de dinero para contribuir a los gastos. Dicho señor guarda cama con motivo de un enfriamiento, del que deseamos que pronto esté restablecido.

DE LA VIDA COMERCIAL

EL FACTOR MORAL DE LOS INFORMES COMERCIALES

«Seguro estoy de que si llegásemos a conseguir esto, no existirían tantas quiebras y suspensiones de pagos, que llevan consigo grandes pérdidas para habilitadores de crédito, para quienes a veces se han fiado de los informes comerciales, que les han sido facilitados al capricho o a la conveniencia de personas de dudosa moralidad. Tarea humanitaria y patriótica es esta que deben imponerse los hombres de bien, hasta llegar a conseguir que el factor moral del informante sea la primera condición de garantía; que donde se vea estampada su firma, haya también una responsabilidad solidaria, ya sea con el fraude, la equivocación o la ignorancia, pues así únicamente podrá evitarse no queda «sin sanción tantas iniquidades que se vienen sucediendo en nuestro ambiente comercial e industrial. Señores comerciantes: En vuestras manos está el que termine este estado de cosas. No olvidéis que vuestro crédito e incluso vuestro honor, suele estar en manos de seres inconscientes, de seres incapaces para ejercitar la alta misión que se les confía; y puesto que todos los conocéis, vigiladlos, apoyad sólo a aquellos que se lo merezcan y a los demás tratadlos como se trata todo lo que representa un peligro social. Trabajos tan delicados y tan influyentes en la vida comercial de un país, es inadmisibles sean encomendados a quienes no tienen para ello capacidad. J. MARTIN GUERRERO

«Seguro estoy de que si llegásemos a conseguir esto, no existirían tantas quiebras y suspensiones de pagos, que llevan consigo grandes pérdidas para habilitadores de crédito, para quienes a veces se han fiado de los informes comerciales, que les han sido facilitados al capricho o a la conveniencia de personas de dudosa moralidad. Tarea humanitaria y patriótica es esta que deben imponerse los hombres de bien, hasta llegar a conseguir que el factor moral del informante sea la primera condición de garantía; que donde se vea estampada su firma, haya también una responsabilidad solidaria, ya sea con el fraude, la equivocación o la ignorancia, pues así únicamente podrá evitarse no queda «sin sanción tantas iniquidades que se vienen sucediendo en nuestro ambiente comercial e industrial. Señores comerciantes: En vuestras manos está el que termine este estado de cosas. No olvidéis que vuestro crédito e incluso vuestro honor, suele estar en manos de seres inconscientes, de seres incapaces para ejercitar la alta misión que se les confía; y puesto que todos los conocéis, vigiladlos, apoyad sólo a aquellos que se lo merezcan y a los demás tratadlos como se trata todo lo que representa un peligro social. Trabajos tan delicados y tan influyentes en la vida comercial de un país, es inadmisibles sean encomendados a quienes no tienen para ello capacidad. J. MARTIN GUERRERO

A su propio hermano le acomete con una navaja, hiriéndole

En la calle Real de Cartuja riñeron, por cuestiones familiares, los hermanos Rafael y Antonio Robles Soto, de 24 y 22 años, respectivamente. El segundo de ellos esgrimió una navaja, hiriendo a Antonio en el brazo derecho. El guardia municipal número 20 condujo al agresor a la Comisaría. El herido sufrió sólo heridas leves y fué curado en el Hospital.

ENTRE CAVERNARIOS Por Sama



«Sólo nos faltaba un hombre de fuerza. ¡Si tuviésemos un Hitler, un Mussolini!... «¿Y si le habiésemos a Paulino?»

Propaganda radical

San Sebastián 11.—En el Kursaal se ha celebrado el anunciado mitin de propaganda radical, hablando los señores Martínez Usabiega y Martínez Barrios, que expusieron puntos de vista ya conocidos.

LA ACTUALIDAD POLITICA

Con asistencia del presidente de la República y del ministro de Instrucción pública se celebra la inauguración de cinco grupos escolares

Manifestaciones de Mr. Saint sobre la conferencia que a primeros de Marzo se celebrará en Casablanca

Madrid 11.—A la una y media de la tarde terminó la inauguración de grupos escolares denominados Lope de Rueda, Tomás Bretón, Rosario de Acuña, Blasco Ibáñez y Pablo Iglesias. En este último hay clases para cuatrocientos niños.

El presidente de la República, con sus acompañantes se dirigió después al ministerio de Instrucción pública, donde se verificó la inauguración de la Exposición escolar, en el patio central del Ministerio.

Había expuestas fotografías de los distintos grupos escolares inaugurados y vistas interiores de los mismos. También había expuestas planas de otros grupos que se van a construir, muestras de planos para escuelas y material de enseñanza.

El alcalde don Pedro Rico pronunció un interesante discurso, siendo muy aplaudido.

Después usó de la palabra el ministro de Instrucción pública, quien dijo que quería destacar una cifra y es que el Ayuntamiento de Madrid tiene consignado en su actual presupuesto un millón de pesetas para cantinas escolares, siendo digno de elogio por el hecho de que no quite subvención del Estado para que con ese dinero se pueda ayudar a los Municipios humildes.

Ensalzó la importancia social de las cantinas escolares.

Dedicó un recuerdo a la memoria de Pablo Iglesias, el humilde hombre de grandes ideas.

Tú—agregó el señor De los Ríos—asististe en ese edificio (se refiere al Hospital), donde el niño sufre el dolor y donde hoy se forma la conciencia de la muchachez.

Las últimas palabras del ministro de Instrucción pública fueron acogidas con una gran ovación.

El presidente de la República recorrió la Exposición, dándole explicaciones de la misma el arquitecto don Bernardo Giner de los Ríos.

Duró esta visita una media hora, y el señor Alcalá Zamora salió muy satisfecho.

A la inauguración de los grupos escolares asistieron el séquito del jefe del Estado y numerosos diputados.

EL CONSEJO NACIONAL DE CULTURA

Madrid 11.—Para cubrir los cuatro cargos de vocales del Consejo Nacional de Cultura vacantes por fallecimiento de don Amadeo Vives, nombramiento de don Enrique Díaz Canedo para ministro de España en Uruguay y dimisiones de don Manuel Benedito y don Anselmo Miguel Nieto, han sido nombrados con el carácter de consejeros de la sección cuarta los señores Menéndez Pidal, Oscar Espá, Antonio Machado y Modesto López Otero.

EN MEMORIA DE ROSARIO DE ACUÑA

Madrid 11.—En el Ateneo se ha celebrado una velada necrológica en memoria de la genial poetisa Rosario de Acuña.

Asistió selecto y numeroso público, presidiendo don Augusto Barcia. Tomaron parte como oradores don José Chaves, don Eduardo Barriero, don Antonio de Lezama y el director de Primera Enseñanza don Adolfo López.

Todos ellos pusieron de manifiesto la obra de Rosario de Acuña como educadora escritora, poeta y propagandista activísima en pro de las ideas de justicia y democracia.

Se acordó pedir que en las escuelas haya obras de Rosario de Acuña.

En el estrado había un busto en bronce de Rosario de Acuña confeccionado por el escultor José María Palma.

EL BANQUETE EN HONOR DE AZAÑA. SE HAN AGOTADO LAS TARJETAS

Madrid 11.—Se han agotado las dos mil seiscientos tarjetas para el banquete al señor Azaña, por lo cual ha habido que anular otras muchas.

Salón Nacional

Hoy DOMINGO 12 de Febrero de 1933 Secciones a las 2, 3 y 3/4, 5 y 1/2, 7 y 1/2, 9 y 1/4 y 11 y 1/4. 1.º Sinfonía. 2.º Una delicia de super-producción: un estreno de gran refinamiento artístico: una formidable opereta de gusto depurado. Todo ello es

EL PRINCIPE DE ARKADIA

La más primorosa partitura musical del celebrado compositor ROBERT STOLZ. Encantadora interpretación de la ideal pareja de ases

Liane Haid y Willy Forst

3.º Fin de fiesta con la muy cómica película de dibujos animados

Flip, dentista

Buena, 1.º pta. Antiteatro, 50 cts. Manana lunes estreno de la preciosa producción FOX LA CHICA DE GUARDARROPA por Sally Eilers y Ben Lyon.

peticiones recibidas por la comisión organizadora.

La Agrupación Republicana Radical Socialista anuncia que sostendrá al homenaje, estando representada por los comités ejecutivos de la Agrupación, Juventud y Ateneo Femenino.

LA LABOR DEL INSTITUTO DE REFORMA AGRARIA

Madrid 11.—En la última sesión del Consejo Ejecutivo del Instituto de Reforma Agraria se dio cuenta de la dimisión del señor Vázquez Hu masqué.

Se acordó que el plazo de 30 días establecido para que los propietarios presenten en los Registros de la Propiedad declaraciones de las fincas de su pertenencia con arreglo a la base quinta de la Ley, termine en todas las provincias de la República el día 2 de Marzo próximo.

NOS PRECISA UNA BUENA UNION

Para poder conseguir lo que queremos; lo que todos pedimos es vivir con más holgura que vivimos y como lo conseguimos haciéndonos clientes del Inte de «La Estrella de Oro». Es la única casa que cobra más barato y presenta mejor los encargos que los confían.

Carrera Genil, 47 y Plaza Nueva, 2. CELEBRANDO EL ANIVERSARIO DE LA PRIMERA REPUBLICA

Madrid 11.—Los más populares

Almacenes San José

Venta de Retales y géneros de ocasión muy baratos REYES CATOLICOS, 25

Dice Martínez Barrios

La obstrucción de los radicales consistirá en aplicar un criterio severo a la obra del Gobierno

Dice Martínez Barrios

San Sebastián 11.—El señor Martínez Barrios, que ha llegado a esta población para asistir a varios actos conmemorativos de la primera República, ha dicho que la obstrucción parlamentaria de los radicales consiste simplemente en aplicar a toda la obra del Gobierno un criterio severo en cuanto a su examen, utilizando para ello los recursos reglamentarios.

De esa manera—agregó—el Gobierno tendrá ocasión en cada hora de probar que tiene una mayoría suficiente para gobernar.

Claro es que esto último resultará muy fácil mientras se trate de votaciones ordinarias, pero no lo será tanto cuando se refieran a aprobaciones definitivas de proyectos de ley.

Acarca de si el Gobierno durará hasta las próximas elecciones municipales, dice que lo duda, pues la convocatoria de esas elecciones por este Gobierno pondrá en trance difícil a las fuerzas republicanas que habrán de ir a las urnas en franca oposición. Pero todavía cree que el Gobierno facilitará una solución para que la renovación de los Ayuntamientos constituya un nuevo y rotundo triunfo para la República.

En cuanto al proyecto sobre Congregaciones religiosas, dijo que la mayoría radical velará por que se aplique lealmente el artículo 26 de la Constitución, sin privilegios y sin orientaciones persecutorias. Nada menos de lo que dice ese artículo, pero nada más.

En el Campillo riñen varios individuos, resultando dos de ellos heridos

Anoche, por cuestiones de escasa importancia, sostuvieron riña en el Campillo Juan Ortega Gómez, Francisco Herrero González, Manuel Martínez Martínez y Andrés Muñoz Rodríguez. El hecho dio lugar a un gran escándalo, siendo necesaria la intervención de una pareja de guardias de Seguridad, a la cual detuvo a los citados individuos presentándolos en la Comisaría.

En la riña resultaron heridos con lesiones leves, que les fueron curadas en el hospital de San Juan de Dios, Andrés Muñoz y Juan Ortega.

Los todos los días

HERALDO DE MADRID

restaurantes de Madrid recibieron hoy, con motivo de la fiesta del 11 de Febrero, la visita de numerosos republicanos españoles.

Esta noche también se han celebrado algunos banquetes, pronunciándose en todos ellos entusiastas discursos.

MANIFESTACIONES DE MONSIEUR SAINT. PROXIMA CONFERENCIA

Madrid 11.—El residente general francés en Marruecos Mr. Saint, en su visita a Madrid, ha anunciado que en la conferencia que sostendrá con el señor Alcalá Zamora tratará de asuntos comunes de España y Francia en las respectivas zonas.

Agregó que a primeros de Marzo se celebrará en Casablanca una conferencia, en la que se tratará de asuntos industriales y comerciales. En representación de España asistirá a dicha conferencia el señor Aguirre del Carcer.

También dijo que su amistad con el señor Azaña data del año 1916, cuando el actual presidente del Consejo estuvo en Francia visitando el frente de la guerra. En aquella fecha—añadió monseñor Saint—yo era prefecto de Toulouse y recibí al señor Azaña cuando éste llegó a aquella ciudad.

Mañana el residente general francés en Marruecos, saldrá para Argel y Ceuta, desde donde se trasladará a Casablanca para preparar la conferencia.

Dice «El Socialista»

NO HABRA CRISIS ANTES DE LAS ELECCIONES MUNICIPALES

Madrid 11.—«El Socialista» dice hoy: «Continúan los radicales, enca bezados por su jefe, pronosticando la crisis exactamente como en la época de la Monarquía. Motivo suficiente es ello para que el Gobierno se sienta más unido que nunca y la oposición decididamente dispuesta a que la haya.

No habrá crisis, salvo imprevistos, antes de las elecciones municipales.

Si, como sospechamos, no se produce una victoria de las derechas, al triunfar la política del Gobierno en Abril, es posible que haya coalición republicano-socialista todavía un año.

Porque la ley de incompatibilidades no debe ser aplicada a estas Cortes. Lo hemos dicho siempre con razones de clara transcendencia y nos ha firmado en nuestro criterio un hombre imparcial en política y técnico en «Derecho constitucional»: Adolfo Posadas. Y si es preciso volveremos a insistir si la lógica vence a la pasión de quienes esperan injerir en la República los métodos de la Monarquía.

La obstrucción radical

A los lerrouxistas se les plantea un dilema

Madrid 11.—«El Sol» dice hoy que en los pasillos del Congreso se comentaba ayer el hecho de que los diputados radicales se verán en graves aprietos y compromisos cada vez que tengan que votar en contra de proyectos del Gobierno, en cumplimiento del anuncio del señor Lerroux de dificultar la obra del Gobierno.

En su larga información sobre este asunto, «El Sol» hace resaltar el dilema que se ha de plantear a dichos diputados siempre que se trate de proyectos que vayan en beneficio de los intereses de las provincias que representan.

Así, por ejemplo, el señor Usabiega ha de verse en un verdadero compromiso ante el proyecto de ley cediendo el Palacio de Miramar a San Sebastián, pues si vota en contra de esa cesión obrará abiertamente en contra de los intereses que tiene la obligación primordial de defender, y si hace lo contrario, habrá desobedecido el mandato de su jefe el señor Lerroux.

Por estas consideraciones, los diputados que comentaban este asunto se inclinaban a creer lógicamente que los radicales no podrán cumplir su propósito de estorbar la obra gubernamental.

Lagripe hace estragos

Valencia 11.—La gripe sigue causando estragos. La enfermedad afecta por su extensión hasta los servicios de Correos.

Jásn 11.—El Consejo municipal de Sanidad ha acordado suspender las clases en las escuelas públicas durante ocho días con motivo de la epidemia de gripe.

Los todos los días

HERALDO DE MADRID

Advertisement for SOLEX car engine. Text: El frío inmoviliza los coches, pero... el nuevo carburador SOLEX A "STARTER" asegura automáticamente el arranque inmediato del motor y la instantánea puesta en acción del vehículo aun en los días más fríos. REPRESENTANTES EXCLUSIVOS: HERNANDEZ Y CAJAL SOCIEDAD ANONIMA BARCELONA MADRID VALENCIA

INFORMACION DE PROVINCIAS

En Bilbao son encarcelados unos sujetos que explotaban el fanatismo religioso, asegurando que una imagen movía la cabeza y abría y cerraba los ojos

La construcción del aeropuerto en Sevilla. Se tributa un gran recibimiento al ministro de Obras públicas

ASALTAN UN TREN Y LA GUARDIA CIVIL LOS DETIENE

Valencia 11.—La pareja de la Guardia civil de escolta del tren de la Encina a Valencia tuvo conocimiento, por el mozo de la estación de Carcagente Manuel Raimundo, de que cinco individuos habían asaltado el convoy; pero vistos por él lo abandonaron, no sin apedrearle.

La pareja, en el viaje de regreso, estuvo sobre aviso, y al llegar a Algemesi descubrió el grupo asaltante, que había vuelto a subir al tren, yendo éste en marcha; los guardias se dejaron caer a los estridos y emprendieron la persecución de dichos individuos, que fué presenciada con gran emoción por los viajeros.

Los guardias lograron acorralar en un furgón a los cinco asaltantes, y después de instruir el correspondiente atestado los envió a la cárcel, quedando a disposición del Juzgado de Alcala.

REGRESO DE TRES DEPORTADOS MAS. MANIFESTACIONES DEL SEÑOR BORBON

Cádiz 11.—A las doce de la mañana atracó en el muelle el vapor «Romeo», trayendo a bordo a los deportados don Francisco Borbón, duque de Sevilla, don Javier González Amezua y don Joaquín Alconcher.

Los tres venían en el puente con el capitán. Los periodistas les rogaron que hicieran manifestaciones, pero ellos se negaron, diciendo que ya hablarán en su día, y entonces lo harán con toda claridad.

En el viaje se les han guardado toda clase de consideraciones. De Villa Cisneros salieron el día 2 a bordo del vaporcito «Buenaventura», que los condujo a Las Palmas.

Allí el gobernador intentó retenerlos en el cuartelillo, pero al fin lograron que se les permitiera hospedarse en un hotel, donde estuvieron custodiados.

Preguntados acerca de la evasión de sus compañeros, respondieron que la habían efectuado por orden de importancia de las penas que probablemente les serían impuestas.

El señor Borbón dijo que en su día se defenderá con todas las de la Ley, no sólo por su posición social sino por su categoría en el Ejército, del que no ha sido separado.

En el correo de esta noche salieron los tres deportados para Madrid.

Teatro Cervantes

Principal Cinema La mejor proyección sonora de Granada Equipo: Western-Electric Hoy DOMINGO 12 de Febrero de 1933 Secciones continuas a las 3, 5, 7, 9 y 11 Metro Goldwyn Mayer presenta nuevamente su extraordinaria película. TOTALMENTE HABLADA EN ESPAÑOL, titulada

EL PRESIDIO

Por los grandes actores Juan de Landa, José Crespo y Luana Alcañiz. En todas las secciones se proyecta un trailer de la próxima película extra, titulada PARIS MEDITERRANEO. Butaca, 1,25. General, 0,40

INFORMACION DE CATALUÑA

Batalla campal en Barcelona entre dos tribus de gitanos húngaros y españoles, resultando un hombre muerto

A un cobrador le arrebatan un saquito y tras accidentada persecución, se recupera el dinero, huyendo los malhechores

Barcelona 11.—Esta mañana, al volver a una fábrica de tejidos el cobrador Isidro Peralta, después de haber cambiado en plata una cantidad en billetes, destinada al pago de los operarios, y cuando llegaba a las proximidades de dicha fábrica, le salieron al paso varios individuos que, pistola en mano, trataron de arrebatárselo el dinero que llevaba en un saquito.

El cobrador, que ya sospechaba que era perseguido, trató de defenderse y agarró a uno de los atracadores por un brazo. Entonces otro le zarandó violentamente, arrebatándole el saquito y dándose a la fuga.

El ruido de las detonaciones saltó el dueño de la fábrica y el cobrador, salieron tras los atracadores. Al llegar a la Avenida de Chile, los perseguidores dieron por perdida la pista; pero poco después divisaron a dos individuos que caminaban tranquilamente llevando un saquito.

El guardia civil les dio el alto, pero resbaló cayendo al suelo, lo cual aprovecharon los atracadores para huir de nuevo. El guardia civil disparó sobre uno de ellos, que cayó y también a tierra, ignorándose el resultado herido.

Otro atracador abandonó el saquito, que fué recuperado por el cobrador y que contenía mil pesetas en plata.

CHOFERES ATRACADOS A MANO ARMADA

Barcelona 11.—Esta noche, alrededor de las ocho y cuarto, en la Avenida Icaria, dos desconocidos elegantemente vestidos, esquivaron un taxi a José Portadella, al que encomendaron que tomase la dirección de Las Ramblas.

Poco después le amenzaron con pistolas, obligándole a abandonar el vehículo y a entregaries 25 pesetas, producto de la recaudación del día.

Seguidamente los atracadores huyeron en el mismo auto.

Des sujetos, de unos 18 años de edad, asaltaron en el paseo de Gracia un auto propiedad de José Abalo Ruscuso, ordenándole que tomase la dirección de las Montañas de Carmelo. Una vez allí le arrebataron, pistola en mano, 16 pesetas producto de la recaudación, fugán dose.

ARROJAN UN PETARDO CONTRA UN ESTABLECIMIENTO

Barcelona 11.—Cerca de las ocho de la noche, en la calle del Carmen, desde un auto particular fué arrojado un petardo sobre un escaparate del establecimiento de muebles denominado «El Chino».

El artefacto hizo explosión, causando destrozos únicamente.

UN MUERTO EN UNA BATALLA CAMPAL ENTRE GITANOS ESPAÑOLES Y HUNGAROS

Barcelona 11.—En unos días campados que existen en las proximidades de la plaza de las Glorias Catalanas, junto a la vía férrea de la Compañía de M. Z. A., estaban acampados desde hace tiempo dos tribus de húngaros y gitanos españoles.

Sin que se sepan los motivos, esta noche, a las nueve, se produjo una disputa entre las tribus, saliendo a relucir toda clase de armas y entablándose una verdadera batalla campal.

Se hicieron numerosos disparos. Al barullo que se armó acudieron guardias de Seguridad, que marchaban de servicio. Ante la magnitud del hecho, los guardias avisaron a la Jefatura de Policía, de donde acudió una camioneta con guardias de Asalto.

La presencia de los guardias motivó que la tribu española levantara el campamento y desapareciera.

La fuerza pública practicó a guisa indagaciones, averiguando que en la riña había resultado muerto un hombre.

Se dió conocimiento al Juzgado de guardia, que al llegar al campamento tuvo que protegerse por los guardias de Asalto, ya que las mujeres gitanas, en número de 80, intentaron impedir el paso.

Quito en unas melezas fué encontrado el cadáver de un hombre, que presentaba dos heridas: en un brazo y en la frente.

Cuando el Juzgado se dispuso a levantar el cadáver para su conducción al depósito judicial, las mujeres iniciaron una protesta, oponiéndose resueltamente a que se llevaran el cadáver.

El Juzgado inventó una estrategia requiriendo la presencia de otra camioneta de guardias de Asalto. Una sección dió una carga, y otros guardias se encargaron de conducir el cadáver al depósito.

Las gitanas, creyendo que el muerto iba en la última camioneta, se colgaron de la misma, y a duras pe-

nas se las pudo convencer de que ya se habían llevado el cadáver. Hubo necesidad de dar otra carga.

Luego la Policía dió una batalla, deteniendo y poniéndolo a disposición del Juzgado de guardia a un individuo que dijo llamarse José Muñoz, morfero de un barco extranjero.

El detenido negó su intervención en los hechos, diciendo que pasaba casualmente por el lugar del suceso. Al ser detenido no ofreció resistencia alguna.

Mañana la Policía practicará una nueva inspección para ver si hay más heridos o algún otro muerto.

UNA SECRETARIA DE AYUNTAMIENTO AGREDIDA A TIROS

Barcelona 11.—Dicen de Lérida que a las dos de la madrugada de ayer fué herido gravemente el secretario del Ayuntamiento de Rosello don Salvador Juanja, que a su vez lo era del Sindicato Agrícola de dicho pueblo.

En el momento que Salvador abría la puerta del Sindicato, un individuo, oculto en la oscuridad de la noche, disparó su pistola, hirriéndole en la región lumbar.

Al retroceder instantáneamente el agredido recibió otros disparos, que le ocasionaron heridas en el mulo derecho.

El agresor se dió a la fuga. Se supone que la agresión la motivaron asuntos políticos.

Esta tarde fué detenido un individuo, del que se sospecha sea autor de las lesiones que sufre el secretario referido.

UNA MUJER ASESINADA Y ROBADA

Barcelona 11.—Participan de Lérida, que en el pueblo de Almacelles doña María García, de 62 años, ha aparecido asesinada en una tienda de su propiedad.

El criminal, después de matarla, se apoderó del dinero que había en el cajón y huyó.

Ha sido detenido un individuo llamado Onofre Sánchez, natural de Almería, por suponersele autor del crimen.

Advertisement for LA MODA PRACTICA magazine. Text: Suscríbase a LA MODA PRACTICA La mejor Revista para el hogar

UNA SERENATA

En virtud de acuerdo unánime de la Junta directiva de la estudiantina de la Facultad de Medicina, y con el fin de exteriorizar su entusiasmo por haber aceptado el patrocinio de dicha estudiantina, fué obsequiado anoche con una serenata por la orquesta, que constituyen los más valiosos elementos de dicha agrupación, los que, con alarde de verdadero dominio de la técnica y con el más depurado gusto artístico, interpretaron las más escogidas piezas de su selecto repertorio.

El padrino don Ramon Fernández Alonso hizo presente su gratitud a los señores que constituyen la Junta directiva por su delicada atención, terminando el acto haciendo fervientes votos por que el más completo éxito acompañe a dicha agrupación musical.

Advertisement for AGILON AUTO-OIL. Text: AGILON AUTO-OIL es el Lubrificante más perfecto

Advertisement for Coliseo Olympia. Text: Coliseo Olympia Gran programa de Cine Sonoro Hoy DOMINGO 12 de Febrero de 1933 Secciones continuas A las 3, 5, 7, 9 y 11

Advertisement for RARAMOUNT FILMS. Text: RARAMOUNT FILMS presenta a los famosos artistas Carlos Gardel y Goyita Herrero en la sup. de costumbres argentinas, titulada

Advertisement for Espérame!. Text: Espérame! Tangos argentinos, Canciones criollas, Fandanguillos y bailes a guitarra. Un argumento sentimental y bonito.

Advertisement for Precios. Text: PRECIOS Buaca de Patio, 1,25 Localidad general, 0,70

Un buen servicio

La Guardia civil detiene a varios individuos complicados en un robo de ganado

El día 7 del actual denunció el colono de la venta del Puerto, término de Huéscar Santillán, al teniente jefe de la Guardia civil de la línea de Granada, don Manuel Pelejo, que unos desconocidos habían penetrado en un corral de la ciudad, apoderándose de 52 cabezas de ganado cabrío y 5 lanar.

El asunto fue encargado al capitán don Rogelio Morcillo Raya y a la pareja a sus órdenes, computada por los señores Hidalgo Rodríguez y Rodrigo Prada.

Los guardias civiles hicieron activas gestiones, las que dieron un resultado satisfactorio, ya que averiguaron que las reses procedentes de este robo se encontraban sueltas en la casería de las Palmas, término de esta capital, la cual es propiedad de Clemente López Pérez, al cual le propuso la compra del ganado el mozo de una posada, bajo la promesa que nada perdería.

Después de grandes trabajos, la Guardia civil encargada del servicio logró averiguar que los autores del hecho son Juan García Sánchez (a) «el Canastero», natural de Sevilla, Cristóbal Calvo Linde y Jacinto Burgos Domínguez. Todos ellos han quedado a disposición del Juzgado del Salvador.

INFERMERIAS DE LOS OJOS CONSULTA ESPECIAL por el Doctor Guillermo Sánchez Aguilera. Católicas de Medicina y en las Clínicas Oftalmológicas de París. De diez a doce. De preferencia de doce a una. PLAZA DE LA UNIVERSIDAD, 2

TEATROS Y CINES

Teatro Cervantes. Un éxito clamoroso, superior al del año pasado, obtiene la película Metro-Goldwyn-Mayer titulada «E Presidios». Sus principales intérpretes son Juan de Landa, José Crepp y María Alcañiz y su argumento y estar hablada totalmente en español hacen se cuenten las secciones por llenas.

Salón Nacional. «El Príncipe de Arkadía», estrenada anoche en este Cinema, es una verdadera filigrana. Su argumento, de ambiente frívolo, pícaro, con esa picardía que agrada a todos, y con una música verdaderamente encantadora y sugestiva que pronto se hará popular.

Coliseo Olympia. Hoy domingo se proyecta, en vista del éxito que viene obteniendo, la película titulada «Espérame!». Se anuncia para en breve, en la semana próxima, el estreno de la opereta frívola y pícaro de la Paramount, titulada «Amame esta noche», por el simpático Chevallier y la bella diva Jeanette Mac Donald.

José Sánchez Jofiré. Médico especialista de Oído, Nariz y Garganta. Profesor clínico de la especialidad en la Facultad de Medicina. GRAN VÍA, 13, 1.º. De once a una y de tres a cinco. Teléfono 2112.

BANDA MUNICIPAL. Hoy, de once y media a una y media, ejecutará en el paseo del Salón el siguiente programa: I. «Puente Arcas», pasodoble, R. Soutullo. II. «Las Meravellosas», (selección), S. y Vert. III. «Cromos Españoles», J. Gómez. IV. «Eva» (fantasía), Fran Lheret. V. «Los Gavilanes», Guerrero. VI. «Todo son nubes», (marcha) Román.

Suscríbese a «La Moda Práctica»

VARIAS NOTICIAS

La horrorosa catástrofe en Alemania se atribuye al incendio de una bomba de benzol

BALANCE DE VICTIMAS POR LA EXPLOSION DE UN GASOMETRO EN ALEMANIA

París 11.—El enviado especial de «Le Journal» en Neukirchen, dice que a las tres de la mañana se han producido nuevas explosiones, matando a varios miembros de los equipos de salvamento.

A las cuatro de la mañana el balance provisional de víctimas era como sigue: 200 muertos y 1.500 heridos, 300 de ellos muy graves.

MAS DETALLES DE LA HORROROSA CATASTROFE DE NEUKIRCHEN

Berlín 11.—Parece confirmarse que la causa de la catástrofe de Neukirchen ha sido el incendio de una bomba de benzol.

Se desmentió el rumor de que la explosión obedeciera a un acto de sabotaje.

Durante un año tendrán que cesar los trabajos de las industrias metalúrgicas.

A la una de la tarde iban retirados sesenta y un cadáveres y quinientos cincuenta heridos.

El estado de cuatrocientos de ellos es leve.

El presidente Hindenburg ha contribuido con un donativo al fondo de socorros.

MOVIMIENTO SEDICIOSO EN LIMA

Santiago de Chile 11.—Circula el rumor de que en Lima ha estallado un movimiento sedicioso.

No se ha podido comprobar la exactitud de la noticia por estar cortadas las comunicaciones con el Perú.

UN INSTITUTO ESPAÑOL EN PORTUGAL

Lisboa 11.—Esta mañana ha sido inaugurado solemnemente el Instituto español de segunda enseñanza, debido a la iniciativa del embajador de España en Lisboa, señor Rocha.

Es el primer caso que se da de la fundación de un centro de enseñanza en esta ciudad.

Asistieron personalidades de la colonia española y las autoridades. Fue descubierta una lápida dedicada al señor Rocha.

Este pronunciamiento, si bien lo muy aplaudido.

EXPOSICION INAUGURADA

Alcázar 11.—En el salón de actos del Ateneo se ha verificado la inauguración de la exposición de artistas noveles.

Asistieron distinguidas personas ¿QUE OCURRE EN BILBAO? Vigo 11.—Cumpliendo órdenes superiores zarpó hoy con rumbo a Santander el crucero «Libertad».

Se cree que el viaje está relacionado con la situación de Bilbao.

LA HUELGA DE CARPINTEROS DE ALMERIA

Almería 11.—Continúan en huelga los carpinteros.

Se han cometido algunas coacciones.

EXPLOSION DE UN PETARDO

Algeciras 11.—A las diez de la noche estalló un petardo en el Teatro Cañal, sin más consecuencias que algunos destrozos.

EL VUELO DEL «ARCO IRIS»

Perambuco 11.—Ha llegado el avión «Arco Iris».

Río de Janeiro 12.—El aviator Millon ha llegado a las 11,57 de la mañana, hora local.

BANDA DE FALSIFICADORES

Roma 11.—La Policía tuvo noticia de la existencia de una banda de falsificadores que operaba en Milán y Génova.

Con tal motivo se ha practicado una detención en Zurich y dos en Italia.

CHOQUES ENTRE LA FUERZA PUBLICA Y SOCIALDEMOCRATAS Y COMUNISTAS

Viena 11.—Se celebró una manifestación de los socialdemócratas contra el fascismo, tomando parte también los comunistas.

El total de manifestantes se calcula en 150.000.

Hubo choques entre manifestantes y fuerzas de Policía, resultando cinco heridos leves. Se practicaron detenciones.

GUIA DEL TURISTA

La Alhambra.—Casa Real y Palacio de Carlos V. Precio: 2 pesetas; Alcazaba, 0,50; torres, 1 peseta. Horas de visita, de nueve a una y de tres a siete.

Capilla Real.—Contigua a la Catedral. Horas de visita: de nueve y media a una y de tres a siete. Precio: 2 pesetas.

El pueblo de los Ojijares protesta

Con motivo de haber sido designado secretario habilitado de los Ojijares don Domingo Molina, numerosos vecinos organizaron una manifestación de protesta.

El vecindario recorrió las calles en actitud hostil, teniendo que intervenir la Guardia civil para calmar los ánimos.

El nombramiento ha sido mal acogido por el pueblo, singularmente por los elementos de izquierda.

BRAGUEROS A MEDIDA PRECIOS DE FABRICA

Medias de Goma PARA VARICES Fajas de Caucho DESDE PESETAS 33

BOTELLAS DE GOMA AGUA CALIENTE (2 LITROS) A PESETAS 12'95

BAZAR RAYOS X Acera del Casino, 23 y 25 GRANADA

Bronquitis y La Gripe

La eficacia sin igual de este externo remedio está en que alivia sin minar el organismo

La gripe o bronquitis comienza generalmente por leve catarro. Combatido éste en su principio, con el ungüento vaporizante Vicks Vaporub, se evitan complicaciones y dañar el sistema.



Vaporub es de aplicación externa, pudiendo usarse libremente sin riesgo de trastornar el estómago más delicado. Esto hace que sea ideal para los niños.

Protado simplemente en el cuello y pecho, por la noche, dos acciones directas tienen lugar a la vez: (1) A través de la piel, como cataplasma, «extrayendo» la tos y el dolor; (2) Los ingredientes del ungüento, vaporizados con el calor del cuerpo, son inhalados directamente a las vías respiratorias inflamadas, aflojando la flema y permitiendo el sueño reparador.

Raro es el resfriado que a la mañana siguiente no haya cedido. VICKS VAPORUB

NOTICIAS DE LANJARON

Pésame. Con motivo del fallecimiento en ésta de don Antonio González Aranda, su apenada familia está recibiendo muchas muestras de pésame, a las que unimos la nuestra muy sentida.

Un bautizo

En la iglesia parroquial ha tenido lugar el acto de imponer los aguas del Jordán a un hermoso niño hijo de nuestro particular amigo el culto médico titular de Arenas del Rey don Gerardo Jiménez y de su distinguida esposa doña Pilar Vizcaino.

Fue padrino por los señores Vizcaino (don José), abuelos maternos, habiéndole puesto por nombre Gerardo.

Al acto asistieron numerosos invitados, los cuales se trasladaron al domicilio del señor Vizcaino, donde fueron obsequiados con pastas y licores.

De sociedad

Se encuentra bastante mejorado de la afección gripal que ha padecido, nuestro buen amigo el conde de este balneario don Luis Rolán Calvente.

Pasa una temporada en ésta el industrial malagueño don Federico Garrés.

Procedente de Almería, se encuentra en ésta nuestro estimado amigo don Eulogio García.—El corresponsal.

Se aplaza el banquete republicano

Con motivo de la epidemia reinante, recrudescida en estos días, y que tiene en cama a infinidad de personas, entre ellas a varios directivos del grupo de antiguos republicanos, se ha acordado aplazar por unos días el banquete con que éstos piensan festejar la proclamación de la primera República y que estaba anunciada para este domingo por la noche.

Voces de los pueblos

La situación en Armilla

Los hombres que tenemos puesta nuestra fe en la República y estamos convencidos de la obra legislativa social que hace, no podemos mantenernos en el silencio y contemplar los atropellos que el caciquismo pueblerino comete diariamente.

Armilla es uno de esos pueblos donde el caciquismo atropella toda la legislación social, donde diariamente se provoca a los obreros y a aquellas autoridades que quieren acobardarse y exclusivamente que se cumpla todo lo concerniente a lo legislado en cuestiones de trabajo.

Es pintoresco que estos hombres no quieren sacar al solo obrero de la Bolsa de Trabajo y cuando al que va a trabajar al tope, salen diligentes en busca de la Guardia civil denunciando a aquellos obreros para que los echen de los predios en donde están trabajando, por no ser legal el trabajo al tope.

No puede estar más claro el manejo caciquil para provocar una alteración de orden público en un pueblo que suyo, desde el advento de la República, conducirá dentro del más perfecto orden y disciplina.

Por esto nosotros, que somos obreros de orden y no queremos estar un momento fuera de la legalidad, pedimos a la primera autoridad civil de la provincia que, como delito que es el trabajo al tope, se castigue con mano dura a los castreventores; pero también le pedimos a dicha autoridad que, como delito también es el no pedir los obreros a la Bolsa de Trabajo, se castigue a esos señores que quieren llevar el molestar y la miseria a miles de hogares proletarios.

Un obrero de la Sociedad, Rafael Machado.

Doctor MEGIAS. Médico y Profesor de la Universidad. Consulta de afecciones de OJOS - NARIZ - GARGANTA. Gran Vía, 39. De 3 a 5.

VIDA ESCOLAR

Federación de Estudiantes Católicos

El lunes 13, a las seis de la tarde, en el Paraninfo de la Universidad, tendrá lugar la primera conferencia del ciclo organizado por esta Federación, a cargo del profesor A. de la Facultad de Medicina don Pedro Suimerón Mora, que versará: «Algunas consideraciones sobre neomalnutrición».

La entrada es pública. Campeonato de Foot-ball organizado por la F. U. E.

El viernes a las tres y media se jugó el tercer partido entre los equipos representativos de Medicina y Derecho.

A las órdenes del jugador se alinearon los equipos de la siguiente forma: Medicina.—Simo, Alcalá, Pérez, Díez, Carro, Bernal, Rivera, Atero, Guerrero, Cerdeya y Cobos.

Derecho.—Palacios, Lachica, Moreno, Blas, Ibarra, Luján, Mochón, Labella, López, Bocanegra y Duro. Terminó el primer tiempo con dos tantos a cero a favor de Medicina.

En el segundo, Medicina jugó con diez jugadores, pues a Pérez le hicieron una cartita en un muslo y se tuvo que retirar, pero a pesar de esto Medicina marcó dos tantos y Derecho tres.

Tengo que anotar la buena corrección del numeroso público que presenció el encuentro.

J. G. E. P. F. C. P.

Medicina... 2 2 0 0 9 4 4. Derecho... 2 0 1 1 6 7 1. Farmacia... 1 0 1 0 3 3 1. Magisterio... 1 0 0 1 1 5 0.

A. BERNAL

Hotel MAJESTIC (SEVILLA). 300 habitaciones, todas con cuarto de baño, teléfono y calefacción central. Pensión completa 15 Pesetas. Selecciona cocina.

VIDA OBRERA

Sindicato del Ramo de la Construcción

Se convoca a todos los peones a la reunión que se celebrará hoy día 12, a las diez de la mañana, en el local de Transporte. Recogidas, 6, con el siguiente orden del día. Primero.—Lectura del acta anterior.

Segundo.—Tratar de la agenda lista de trabajo de esta sección. Tercero.—Preguntas y proposiciones.—El comité.

Sindicato de la Distribución

Se convoca a todos los compañeros a la junta general extraordinaria que se celebrará el lunes 13, a las nueve, en el local social, Piedra Santa, 13. Por la importancia de los puntos a tratar se espera la concurrencia de todos.—El comité.

LARIOS y CIA. COÑAC PRINCIPE MÁLAGA

Los obreros panaderos de Ilora y el Jurado de Artes Blancas

Recibimos carta de los obreros panaderos de Ilora, en la que, refiriéndose a manifestaciones hechas por el presidente del Jurado Mixto de Artes Blancas, de que los patronos de Ilora no tienen asunto pendiente en el referido Jurado, niegan esta afirmación y manifiestan que en 29 del pasado mes se remitió al mismo—sección de panaderos—dos denuncias hechas al industrial don José Villén Tejero y a don Luis Navarrete, y posteriormente otras dos por reincidencia de los mismos, siendo estas remitidas certificadas, como consta por recibo que en esta fecha remiten al gobernador en prueba de sus asertos.

Una salvajada. LE HIEREN AL ARROJARLE UN BOTIJO AL PASO DEL TREN

Zaragoza 11.—En la estación de Rich, al pasar el tren millar número 3.802, que no tiene parada fija, los ocupantes de un coche del centro del convoy arrojaron al andén un botijo que alcanzó al factor jefe don David Traín, el cual cayó a tierra herido en la pierna derecha.

Fue conducido rápidamente en un tren a la estación de Salilla, donde recibió asistencia por el médico de la Compañía.

CLUB RECREATIVO GRANADA

Este Club ruega a los señores socios se sirvan asistir el próximo lunes, día 13 del actual, a la Junta general extraordinaria que se celebrará en el local de la Sociedad Filarmónica Granadina, a las nueve y media de la noche en primera cita y a las diez en segunda.

El conflicto minero de Asturias

Oviedo 11.—Presidida por el director general de Minas se reunieron los patronos y obreros mineros, para tratar de resolver el conflicto planteado.

Se espera el Informe definitivo del Comité del Combustible para adoptar una determinación sobre la huelga planteada.

EL GOBIERNO ANTE EL CONFLICTO MINERO ASTURIANO

Madrid 11.—El ministro de Agricultura manifestó a los periodistas que el Gobierno estudia la fórmula de arreglo del problema minero y esto será a base de sacrificios y transacciones por ambas partes.

Los telegramas recibidos de Oviedo dicen que hasta la fecha no se ha podido llegar a esa fórmula de arreglo. Por ello, el ministro ha cedido a la representación de mineros para que se encuentren en Madrid el lunes y celebran con ellos una reunión.

Insistió, por último, el señor Domingo, en que hasta la fecha todas las fórmulas presentadas han sido rechazadas.

Suscríbase hoy mismo a la Revista «LA MODA PRACTICA»

Un hombre sufre quemaduras al caerse a un brasero

En la Casa de Socorro le prestaron anoche asistencia a Antonio García Medina, de 45 años, domiciliado en Calderería Nueva, 17, el cual, en ocasión de encontrarse en su vivienda, dió una caída contra el brasero, produciéndose diversas quemaduras en la cara.

J. Cazorla Romero. MEDICINA GENERAL. ESPECIALISTA EN PIEL Y VENEREO-SIFILIS

Consulta de 3 a 5. Especial para empleados y Comercio, de 2 a 5. Duquesa, 11, pral. Visita a domicilio.

Un hombre sufre quemaduras al caerse a un brasero

En la Casa de Socorro le prestaron anoche asistencia a Antonio García Medina, de 45 años, domiciliado en Calderería Nueva, 17, el cual, en ocasión de encontrarse en su vivienda, dió una caída contra el brasero, produciéndose diversas quemaduras en la cara.

Aiglon Auto-Oil

es el preferido por todos los buenos garajistas. Por usar armas sin licencia la Guardia civil detiene a un gitano

En el cerro de San Miguel fué detenido por el cabo de la Guardia civil Morcillo Raya y guardias Hidalgo y Rodrigo, el gitano Juan Santiago Fernández, al cual se le ocupó un revólver, para el uso del cual carecía de la correspondiente licencia.

Juan ingresó en la Cárcel a disposición del Juzgado correspondiente.

Grandiosas Rebajas POR FIN DE TEMPORADA. Todos los modelos que componen nuestra colección de BLUSONES, CHAQUETAS, SUETERS, PULLOVERS, ABRIGUITOS, BUFANDAS, ECHARPES, BOINAS, CAZADORAS, ETC., se realizarán en breves días con grandes descuentos. Mataró Industrial. Gran Vía, 9, y Gran Vía, 29. Nota: Se traspasa el local de GRAN VÍA, 29.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS. Cura el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas, distensión y ulcera de estómago y todas las molestias del ESTÓMAGO e INTESTINOS.

Hotel MAJESTIC (SEVILLA). 300 habitaciones, todas con cuarto de baño, teléfono y calefacción central. Pensión completa 15 Pesetas. Selecciona cocina.

EN ACTUALMENTE EL AGUILA POR FIN DE TEMPORADA GRANDES DESCUENTOS Y REBAJAS. GRAN VÍA, 14

Labradores! Utilidad en vuestras labores la nueva y completamente perfeccionada Sembradora de Remolacha, Trigo y otras semillas. Con tres, cuatro y cinco caños a la distancia que se desee, y el ARADO ESPECIAL PARA HACER TASQUIVAS Y GABALONES. Con estas dos sencillas, económicas y muy prácticas máquinas, se ahorra hoy mucho dinero y se gana también mucho tiempo y satisfacciones. PEDID CATALOGO ILUSTRADO. JUAN LEYVA - Mesones, 3 y 5 - GRANADA



EVITA RESFRIADOS Y ENFRIAMIENTOS



CALIENTA COMO LOS RAYOS DEL SOL



LINIMENTO DE SLOAN PENETRA SIN FROTAR



DESCONGESTIONA Y PRODUCE BIENESTAR

EL REMEDIO ESTA EN LA MANO

De ser un dolor muscular o neurálgico no pierda un solo instante y adquiera un frasco de Linimento de Sloan. Por qué sufrir sin necesidad?

Sea el dolor producido por frío, reumatismo, exceso de ejercicio físico, contusiones, neuralgias, ciática, lumbago, torceduras o cualquier otro de índole parecida, aplíquese Linimento de Sloan, sin frotar. Sentirá un calor confortador que reavivará la circulación de la sangre. Se encontrará bien en seguida.

El Linimento de Sloan es una preparación cuya eficacia ha sido probada y comprobada; por eso se le prefiere en 133 países del mundo - incluso España.

Como el dolor llega inesperadamente es aconsejable tener un frasco de Linimento de Sloan a mano.

LINIMENTO DE SLOAN MATA DOLORES

Notas taurinas

«Eso es mi sobrino»

Ahora va de veras: ahora pueden ufarse los corrales de tener al heredero de su tío. El puante que por tan largo tiempo dejó vacante el que fué compañero de «Legartijo», el temperamental matador de toros «Machiquito», será ocupado este mismo año por un chaven que lleva en sus venas sangrecita del propio «Machico».

Un sobrino auténtico, y no uno de los muchos que se hicieron llamarse sobrinos en las gulas taurinas, es el heredero. En las postfuerzas del año pasado toreó en la tierra de los Califas, y tanto agradó, que no pocos aficionados se enardecieron de júbilo, pensando que Córdoba la suítana tendría en un prómo muy cercano una primerísima figura de la tauromaquia.

Los concurrentes a un popular Circo cordobés, hace unos días preguntaron a Machiquito por el joven novillero, y el preguntado respondió:

«Ese, sí; ese es mi sobrino, y lo que es mejor, que pronto, muy pronto, será un tío con toa la barbilla de colegial que se trae...»

Se dice...

Que en Méjico ha presentado una exposición de sus obras más notables el pintor valenciano Ruso Llopis, cuyos trabajos sobre asuntos taurinos han llamado poderosamente la atención.

Que en Porto Alegre (Brasil), donde recientemente se inauguró una plaza de toros capaz para 6.000 espectadores, ha vuelto a toroar el bilbaíno Alejandro Sáiz «Alés», obteniendo un buen éxito.

Que en el próximo mes piensa reaparecer en la plaza de Albacete el diestro Legartijo II, el cual ha estado alejado de la profesión con motivo del rotundo fracaso que tuvo en la plaza de Madrid.

Que se encuentra en Madrid una comisión mandada por la empresa de la plaza de Vista Alegre, de Bilbao, con el fin de que realice gestiones para la contrata de los matadores de toros Márquez, Armillita Chito, Manolo Blivenida, Ortega y Victoriano de la Sierra. Parece que de paso tendrán los comisionados una entrevista particular con don Arturo Barrera, para arreglar lo relativo a Chituelo, Vicente Barrera y Fernando Domínguez.

Que el valiente novillero granadino Perete empezará muy en breve a cumplir sus numerosos contratos. Que hay muchos deseos de ver actuar al valiente epadna.

Que la elección de «Miss Europa» se hará este año en Madrid y Pagés prepara una corrida a la antigua usanza, con rejoneadores, cartuchos, tapices y evocación del toro antiguo.

Que lidiarán toros andaluces los tres «casas» de la baraja taurina: Marcial Lalanda, Vicente Barrera y Domingo Ortega, es decir, los tres diestros que necesariamente han de figurar en todo cartel de feria que quiera alardear de postinero.

Que el próximo mes será puesto a la venta el nuevo libro de don José D. Quijano, que ha popularizado en «La Fiesta Brava» elseudónimo de «Don Quijote».

Que el 4 de Junio estocquearán seis reses de Coquilla, en Palma de Mallorca, los diestros Marcial, Barrera y Ortega.

Que con el arriendo de la plaza de toros de Pemploña se ha quedado don Francisco Ager, de San Sebastián, que instalará alumbrado eléctrico.

Que el novel y valiente novillero granadino Miguel Muñoz «Corchato II» no tendrá ningún domingo libre desde el mes de Abril, ya que tiene numerosos contratos firmados con distintas empresas.

Que, sin duda alguna, ha de ser el toro discutido de la temporada actual.

JUANITO

LISTA DE DONATIVOS RECOGIDOS POR LA RONDALLA PARA EL PARO FORZOSO

Doctor Pulgar, 5 pesetas; señor Pérez de Ayala, 2; don José Muñoz, 5; don Eduardo Anaya, 1; don Joaquín Guerrero, 1; don Rafael Palma, 0,50; don José Antonio Tello, 2; don Antonio Pedraza, 1; don Juan Valencia, 1,25.

Don Tomás Fernández, 1; don Francisco Torres, 5; don Felipe Alba, 1; don José Reinoso, 1; don José García, 5; don Cecilio Carricero, 5; don Mateo Ruiz Gálvez, 5; Hijos de don Manuel Rodríguez Acosta, 15; don Carlos Puertas, 1; doctor Becerra, 1; viuda de Gómez Tortosa, 2; don José Iribarrí, 0,15; doña María Fernández, 2; don Emilio Estrada, 2; don José María Vázquez, 1; don Miguel Serrano, 10; don Mariano Torres, 0,50; don Antonio Azpitarte, 5; viuda de Simonet, 0,50; don Antonio Vilchez, 0,50; don Rafael Masarol, 1,85; don Juan Fuentes, 1; doña María Castillas, 1; viuda de Victoria, 5; don Francisco Sabadet, 0,50; don José Muller, 5; don Antonio González, 2; don Miguel Martíñez, 1; don Pablo Gálvez, 1; don Manuel Rojas, 1; doña María Teresa Mendeta, 5; don Mariano Pascual, 0,50; Paquita Puerta, 1.

Farmacia «El Triunfo», 1; D. José del Pozo, 2; doña Rosario López, 0,50; don Ramón Osorio, 0,50 don Juan López, 2; don Juan Romero, 2; don Eduardo Bolívar, 5; doña Matilde Lusa Salvado, 1; doña María Montes, 1; Sr. Valdecasas, 2; doña María Pardo, 2; don José Romero Robles, 0,50; don Antonio Ocaña, 2; don Camilo Granados, 5; don Jesús Miranda, 2. Total, 132,25.

Excelentísimo Ayuntamiento, 25 pesetas; Hotel Parfa, 1; don Antonio Sabatel, 1,50; Farmacia Suelro, 1; Holly Wood, 2; don Cecilio Jiménez, 1; don Miguel Taboada, 2; doña Ana López, 0,30; don Antonio Pastor, 0,50; don Francisco Sánchez, 1; Francisca Zorra, 0,20; don Mauricio Morales, 0,45; don Angel Rodríguez Sánchez, 2; doña Lola García, 0,50; don Gabriel Lozano, 2; don Joaquín Alonso, 2; don Luis Navarrete, 2; don Francisco Delgado, 1; don Enrique del Saz, 1; don Eduardo del Saz, 2; don Emilio Moreno, 0,25; don Mariano Almodovar, 2; don José Fernández Molina, 1; Condesa Los López, 1; doña Eufrosina Riquelme, 5; don Antonio Sánchez, 0,50; don José Zambrano, 0,50; don Luis Rodríguez, 1; don Antonio Guindo, 5; doña Gracia García, 1; don Eduardo Segura, 2; don Antonio Olivar, 0,65; don José Ruiz, 1; don Antonio Huarda, 0,25; don Felipe Fernández, 0,40; don Manuel Martínez, 0,50; doña Rafaela y Pepita Villafranca, 0,50; don Francisco Chinchilla Ruiz, 2; don Gabriel Fernández, 1; don Juan Gallego, 0,85; don Joaquín García, 2; don Isaura Gujardo, 0,50;

don Tomás Ortega, 2; don Eugenio Vallejo, 0,50; don Alberto Moreno, 1; don Manuel Ferrer, 0,50; don Antonio Rodríguez, 25.

F. C., 5; don Luis Jiménez, 5; don Agustín Aguilera, 2; don Torcuato Poveda, 3; don Miguel Alvarez, 1,50; don Francisco Martínez Lumbrales, 5; doña Anunciación Rosales, 1; don José Rosales, 0,50; don José Sánchez Jofré, 1; doña Francisca González, 2; don Ricardo Torres, 1; don Francisco Martínez, 1; doña Carmen Fernández, 5. Total 145,35 pesetas.

lea nuestra edición de la tarde

LA MAÑANA DEL PRESIDENTE

Madrid 11.—El jefe del Gobierno recibió en el ministerio de la Guerra la visita del alto comisario de Francia en Marruecos, quien, de paso en Madrid para África, acudió para saludar al ministro.

Seguidamente el señor Azaña, acompañando al presidente de la República, asistió a la inauguración de los grupos escolares Blasco Ibáñez y Pablo Iglesias.

De regreso en el Palacio de Buenavista, el señor Azaña recibió al director general de Propiedades señor Bugeda y al señor Bolívar, que le acompañaba.

El señor Azaña se ve obligado a guardar cama hoy y mañana, pues sufre un fuerte catarro.

EL NUEVO PRESUPUESTO DE SUECIA Y LOS EFECTOS DE LA CRISIS

El Gobierno sueco ha presentado al Parlamento un proyecto de presupuesto inspirado en el propósito de hacer frente a las consecuencias de la crisis sin comprometer la estabilidad de la vida industrial sueca ni hacer pesar sobre el contribuyente una carga superior a sus fuerzas. El capítulo de gastos del nuevo presupuesto se eleva a 1.029,1 millones de coronas contra 896,1 millones en el ejercicio anterior. La mayor parte del aumento en la cifra de gastos es debido a la necesidad de atender a un número inusitado creciente de obreros en paro forzoso, cuya cifra había llegado a ser de 147.000 a fin de Noviembre del año pasado, mientras en igual fecha del año precedente no pasaba de 77.000.

Para estas obras públicas figura en el presupuesto un crédito de 160,5 millones de coronas, que deberá ser cubierto con el producto de un empréstito interior de 240 millones de coronas. Pero aparte de este empréstito, diversos impuestos,

entre ellos los impuestos sobre la renta, sobre la fortuna y sobre las sucesiones, así como los impuestos sobre el tabaco y el alcohol, han sido aumentados a fin de hacer frente a las obligaciones crecientes de carácter extraordinario que pesan sobre el Tesoro. Los gastos normales del Estado han sido en cambio reducidos y se elevan a 738,2 millones de coronas en lugar de 772,5 millones en el anterior ejercicio.

La actitud de don José Ortega y Gasset y Sánchez Román

Madrid 11.—Don José Ortega y Gasset y don Felipe Sánchez Román han desmentido que pensasen preparar un manifiesto sobre el momento político actual.

El señor Ortega y Gasset, reclutado en su misión científica hace tiempo, que no aparece por las Cortes, y D. Felipe Sánchez Román, ha manifestado que públicamente en el Parlamento, y en el momento que lo estime oportuno, dirá su opinión sobre la política en general del país, pero no en el sentido que se le atribuye de franca oposición al Gobierno.

La Manera Sencilisima Cómo Puede Adquirirse La Belleza El Triunfo Y La Felicidad



Miss Evelyn Denisson, mujer admirada por su extraordinaria belleza, conocida artista de los Grandes Music-Halls Norteamericanos y estrella cumbre de las más importantes revistas frívolas, dice: «Nunca hubiera llegado a alcanzar la felicidad y el triunfo, de no haber existido los productos RISLER y de no haber tenido el buen acierto de someterme a este famoso tratamiento de Belleza... Sólo al RISLER y especialmente a sus maravillosos POLVOS DE ARROZ debo mis éxitos, tanto personales como artísticos.»

Usted, Señora, También Puede Triunfar. Atiéndase A Las Pruebas.

NO GASTE DINERO Pida muestras gratis y una receta que le hará para Vd. sola el Dr. Kleitzmann, actualmente en España.

Indique edad, color y calidad del cutis, color del cabello, etc. Diríjase al concesionario para España Sr. J. P. Casanovas, Sección 96. Ancha, 24. BARCELONA. (Mande 50 céntimos en sellos para gastos de franqueo.)

RISLER THE RISLER MANUFACTURING CO. New York, Paris, London. «RISLER» Publicity N.º 823

LA GIRALDA Últimos días de realización. Bolsos de seda, los de 10 pesetas, a 2 pesetas. Medallas oro chapado, las de 15 pesetas, a 5 pesetas; todo a precios baratísimos como no se han visto nunca en Artículos Religiosos. Guantes, Medias, Perfumería, Pendientes, Petacas y Carteras. Hay salidos para revendedores REVES CATOLICOS, 47 y ZACATIN, 40

Advertisement for 'LA RIOJA' tobacco. Includes text: SEMILLAS DE REMOLACHA AZUCARERA Marca «IDEAL» CON GARANTIAS DE LAS NORMAS ALEMANAS DE MAGDENBURG. DIRIGIR LOS PEDIDOS AL AGENTE GENERAL PARA ESPAÑA: EUGENIO VALLEJO INIGUEZ. REYES CATOLICOS, núm. 32, piso tercero. GRANADA. Venta al detall: «LA RIOJA» Gran Vía, 6.

Advertisement for 'Aspaimé' pills. Includes text: Pastillas Aspaimé. COMPOSICION: Azúcar, leche, 5 cts; extracto egle, cinco cts; extracto diacordio, tres milig; extracto melisa, tres milig; Gomenol, cinco milig; azúcar mentosmizado, cantidad suficiente para una pastilla. CURA RADICALMENTE LA TOS. Porque combaten sus causas: Catarros, Ronqueros, Anzinas, Laringitis, Bronquitis, Tuberculosis pulmonar, Asma y todas las afecciones en general de la Garganta, Bronquios y Pulmones. Las PASTILLAS ASPAIME superan a todas las conocidas por su composición, que no puede ser más racional y científica, gusto agradable y el ser las únicas que están resueltas el trascendental problema de los medicamentos balsámicos y volátiles, que se conservan indefinidamente y mantienen íntegras sus maravillosas propiedades medicinales para combatir de una manera constante, rápida y eficaz las enfermedades de las vías respiratorias, que son causa de TOS y sofocación. Las PASTILLAS ASPAIME son las recetadas por los médicos. Las PASTILLAS ASPAIME son las preferidas por los pacientes. Exíjase siempre las legítimas PASTILLAS ASPAIME y no admitir sustituciones interesadas de escasos o nulos resultados. Las PASTILLAS ASPAIME se venden a UNA PESETA CAJA en las principales Farmacias y Droguerías, entregándose al mismo tiempo, gratuitamente, una de muestra, muy cómoda para llevar en el bolsillo. Especialidad farmacéutica del Laboratorio SOKATARG. Oficina: Calle del Tor, 16. Teléfono, 50.791.—BARCELONA. NOTA IMPORTANTE.—Para demostrar y convencer que los rápidos y satisfactorios resultados para curar la TOS, mediante las PASTILLAS ASPAIME, no son posibles con sus similares y que no hay actualmente otras pastillas que puedan superarla, el Laboratorio SOKATARG manda gratis una cajita de muestra de PASTILLAS ASPAIME a los que le envíen el recorte de este anuncio acompañado de un sello de 5 céntimos, todo dentro de sobre franqueado con dos céntimos.

Advertisement for 'Medicamentos del Cura Heumann'. Includes text: AVISO IMPORTANTE. Comunicamos a los numerosos compradores de los Célebres Medicamentos Alemanes del CURA HEUMANN que éstos se venden en GRANADA en la FARMACIA de la Vda. de MATIAS SUEI O, Gran Vía de Colón, número 13 En el «Libro Heumann» encontrará Vd. una relación detallada de estos 44 medicamentos de su empleo y eficacia, además de una descripción interesantísima del cuerpo humano y de sus enfermedades más frecuentes. Dicho libro, de 224 páginas con muchas ilustraciones, se regala sin ningún compromiso a todo el que lo pida por escrito o personalmente al depósito general para España Farmacia Torres-Acero Madrid, 164 Apartado 10.008

Enseñanza Nacional

Nuevos grupos escolares en Madrid. Nombramientos de maestros.

Como resolución de la convocatoria de 4 de Enero último para proveer plazas de maestros y maestras de Sección de los nuevos grupos escolares próximos a inaugurarse, el Ministerio ha hecho los siguientes nombramientos.

Maestras.—Para el grupo de la calle de Larra: doña Amalia Martín, doña Concepción Pereira, doña María Luisa Castedo, doña Araceli San José, doña Cristina García, doña Carmen Panleña, doña María Herre, doña Cecilio Lorenzo y doña Rosa González Escríbano.

Para el grupo de la plaza de España: doña Marina Díez Cosgosto, doña Concepción Núñez de la Torre, doña María de la Piedad Sarry Buján y doña Obedulia Rodríguez Belmonte.

Para el grupo de la calle de Lope de Rueda: doña Concepción García Vallejo, doña Ana Ransnas Relloso, doña Paula Vega Jiménez y doña Felipa Ortega González.

Maestros.—Para el grupo de la calle de Larra: don Cristóbal Espinosa, don Casildo A. García, don Nicolás Valle Muñoz, don Faustino Martínez España, don Jesús Silva Castro, don Eugenio Salcedo Vicente, don Severino Martín y don Aveñino Risco González.

Para el de la calle de Lope de Rueda: don Santos Conde Olete y don José Rutz Sánchez.

Para el de la plaza de España, don Alberto López Casero.

Excursión pedagógica a Monachil

Bajo la dirección del profesor de Ciencias naturales y físicas don José Palop Reiz, un grupo de estudiantes de esta Escuela Normal, en que figuraban multitud de bellas señoritas, hicieron una excursión pedagógica a Monachil.

El señor Palop, en varios sitios en el camino, hizo oportunas e interesantes observaciones acerca de la composición y propiedades del terreno.

La excursión resultó sumamente interesante y atractiva, siendo sembrada en todo momento por los alegres cantos de las compañeras.

Visitaron la fábrica de energía eléctrica, siendo acogidos magníficamente y recorrieron todas las dependencias.

Es resumen: un día magnífico por todos sentidos y del que conservaremos los que tuvimos el gusto de figurar en esta excursión un recuerdo agradable y beneficioso.

ANDRES BALLO MORENO 4.º año

Revista científica

Dr. Fernández Martínez: «Trabajos de la clínica». 1932.

La personalidad que tiene el doctor Fidel Fernández Martínez como médico y como periodista, como hombre inquieto, le lleva en sus diversas actividades a poner en cada uno todo el entusiasmo, toda la inteligencia e inteligente dirección profundamente humano de que es capaz.

Naturalmente, su valer y su aire de renovación es dedicado con preferencia a la faceta profesional, en el sentido más noble y amplio. Parte de esto es el nuevo libro que acaba de publicarse bajo su dirección técnica, con su colaboración en diversos trabajos. Se trata de «Trabajos de la clínica». En él colaboran con trabajos—en su mayoría inéditos—todo un plantel de médicos que siguen al maestro y apoyan su obra.

Copíemos el prólogo: «Desde hace tres años estamos al frente del Servicio de Medicina interna del Hospital de San Lázaro, de Granada, dedicado exclusivamente, antes de ahora, a albergue—que no clínica—de enfermos de lepra, y a mantener en aislamiento a tal o cual enfermo contagioso que no tenía cabida en las clínicas del Hospital provincial.

Los medios materiales que al encargarnos del servicio nos fueron entregados eran de una pobreza inconfesable. Hemos debido improvisarlo todo y suplir la escasez de elementos de trabajo con la voluntad y decisión de nuestros colaboradores y la nuestra.

Gracias al esfuerzo realizado, ha podido recogerse en el año 1932 una labor positiva que se resume en este libro, primero de una serie que nos proponemos publicar año por año.

Sabemos la ruindad de su valor intrínseco y los defectos de que adolece, pero nos anima la promesa de un porvenir esplendoroso porque ya existe rumor de colmena a nuestro alrededor y porque firmos en los resultados del tesón y el empeño.

Bien dice el doctor Fernández Martínez cuando dice «ya existe rumor de colmena a nuestro alrededor», pues no otra cosa refleja este libro recopilatorio de los trabajos que en esa colmena se llevaron a cabo.

Estas líneas de acuse de recibo, dirigidas a público no especialista, nos excusan de mayor empeño, haciendo constar, como final de ellas, nuestro deseo de continuidad de la obra que don Fidel Fernández Martínez realiza.

Valga, pues, como testimonio de consideración y aprecio, por el director del libro y para sus numerosos colaboradores.

PALACIO DEL CALZADO PRINCIPE, 7 y 9 • GRANADA

REALIZA todos los pares desurtidos de SEÑORA y CABALLERO a precios BARATISIMOS. Zapatos de Señorita varios modelos, desde SEIS pesetas, desde Caballero, desde DOCE pesetas

Advertisement for 'REUMATISMO'. Text: La vida se hace insostenible cuando se empieza a sufrir. Detenga en seguida el malopequeñendo un remedio seguro. No deje que una enfermedad, tal vez ahora insignificante, vaya apoderándose de usted y le inutilice o amargue quizá por el resto de su vida. Si usted quiere curarse de una vez, sin pasar más tiempo y sin gastar en balde, recorte este anuncio y mándelo hoy mismo. Gratuitamente recibirá un folleto titulado: Como volver a la salud. En él verá usted cual es la sencilla y natural forma de quitar esta enfermedad de encima, sin drogas ni medicinas. Al comprobar la realidad de su propia mejoría usted nos lo agradecerá a bendición por largos años la idea de haber contestado a este anuncio. Mande su nombre y dirección a M. ROMAGUERA, Apartado 5017 • BARCELONA

Advertisement for 'Funeraria de Victoriano Moral'. Text: Nuevo Servicio de Autos Fúnebres. Esta Empresa participa al público que, por ser dueño absoluto de ella, ha establecido una baja en los precios que compiten con otras del mismo ramo que, por pertenecer a varios dueños, no podrán establecer la tarifa siguiente: Atadés forrados, desde 25 pesetas a 2.000. Carrosas fúnebres desde 40 pesetas en adelante y gran surtido en coches automóviles hasta el Cementerio y para traslados fuera de la capital, a precios económicos. Plaza de la Universidad. Teléfono 1.746

Advertisement for 'MIL PESETAS'. Text: al que presente Cápsulas de Sándalo mejores que las del Dr. Pizá de Barcelona y que curen más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias. Cuarenta y cuatro años de éxito creciente. Premiad con medalla de oro en cuantas Exposiciones se han presentado. Unicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca. Varias Corporaciones científicas y renombrados médicos diariamente las prescriben, reconociendo ventajas sobre todas sus similares. Farmacia del Dr. J. Bosch. Plaza del Pino, 6. Barcelona, y prafes. Farmacias de España y América. Enviando 4,50 en sellos o por giro, se manda certificado.

Advertisement for 'AUTOMOVILES'. Text: Sabido es que los guardabarros están sometidos a una humedad constante y a una suciedad que corroe intensamente la plancha de hierro. Esta preocupación se ha salvado después de un detenido estudio y de ensayos se ha dado prueba. Una plancha de hierro pintada con el BARNIZ NEGRO «TIMON», especial para guardabarros y chasis, y sumergida en el agua durante 30 días, salió completamente exenta de óxido. BASTA UNA SOLA MANO PARA ELLO. PRECIOS: Bote de 1 kilo. . . 7'50 Pesetas. Bote de 1/2 kilo. . . 4'00 " Bote de 1/4 kilo. . . 2'25 " El impuesto del timbre a cargo del comprador. De venta en: Droguería Santa Teresa, Pl. de la Torre, 4. GRANADA. Fabricante: DESIDERIO REIG PAYÁ, Bailén, 10. ALICANTE

Advertisement for 'Consulforio Jurídico'. Text: Cuesta Progreso, 3.—GRANADA. Teléfono 1018. Gestiones y defensas de toda clase de asuntos judiciales. Tramitación de divorcio con arreglo a nueva ley; juicios de desahucio y revisiones de rentas. Cumplimiento de exhortos, obtención de certificados de Penales, partidas de nacimiento, defunción, etc. Cobro de créditos en general. Informes y Seguros. CONSULTA: Especial, de nueve a once mañana y de ocho a diez noche. Gratuita, de dos a cuatro tarde.

Advertisement for 'INDICADOR ECONOMICO'. Text: De una a ocho palabras, 80 cts. Cada palabra más, 5 cts.

Advertisement for 'COMPRO ORO'. Text: Aquislase local propio para reger, almacenes en Puente Cristiano. Razón Placeta San Antón, 2.

Advertisement for 'CAJAS Estuches. Propagandas. Impresos CARTONAJES ALHAMBRA'.

Advertisement for 'Púrguese con Aceite de Ricino GOLOSO'. Text: Pérdida de una lanta con cubierta de camión Saure, desde Málaga a Granada. Quien la presente en Parador Espada se gratificará. Se desea una señora sola para cuidar a caballero. Razón: esta Administración